
Wydział MiNI PW
Geometria różniczkowa

Zestaw zadań nr 3

26 października 2014

1. Wykazać, że krzywą płaską o zadanej krzywiźnie κ(s) można zadać wzorem

γ(s) = (

∫ s

0

cos θ(u)du,

∫ s

0

sin θ(u)du),

gdzie θ(u) =
∫ t

0
κ(t)dt.

2. Znajdź krzywe płaskie o parametryzacji łukowej γ(s) spełniające waunki

(a) γ(0) = (0, 0) i κ(s) = 2s,

(b) γ(0) = (0, 0) i κ(s) = 1
1+s2 ,

(c) γ(0) = (3,−2) i κ(s) = 1
s .

3. Niech β(t) =
∫ t

0
bα(u)du, gdzie bα jest polem binormalnym krzywej α o

parametryzacji łukowej. Wykazać, że

(a) κβ = τα,

(b) κα = τβ ,

(c) tβ = bα,

(d) nβ = −nα,

(e) bβ = tα.
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